

内部刊物 注意保存

郑州市教育局“能力作风建设年”活动

简 报

第39期

领导小组办公室

2022年5月25日

【市局工作】

市教育局机关组织开展教育政策培训会

为深化局机关“能力作风建设年”活动，强化机关干部对教育政策的学习理解，提升工作能力，5月24日下午，郑州市教育局召开党的教育政策培训会，郑州市委教育工作领导小组秘书组秘书处处长王晓强对当前教育政策形势进行讲解。

王晓强从国家教育政策出台的概况及背景、政策的框架及要点、各类教育发展政策的简要概述及关键点、教师队伍建设政策的问题难点及聚焦点、基层落实国家教育政策若干建议等五个方面进行了解读分析。

据介绍，此次培训是深化市教育局机关“能力作风建设年”、提升机关干部能力素养的一项重要内容，各支部高度重视，积极组织干部职工参加，认真学习领会，准确理解和把握国家教育政策，切实提高落实教育政策、做好本职工作的能力。

【学校动态】

学习《规范》转作风。为进一步加强师德师风建设，规范教育研究员行为，打造风清气正的教育科研氛围，市教科所研究制定了《郑州市教育科学研究所教育研究员入校（园）行为规范》，为郑州市教科研发展保驾护航。并召开会议进行集中学习，详细解读每条规范的具体内涵，对教育研究员秉持严谨治学态度、保持刻苦学习和勇于进取的精神，建设更加纯洁、更加风清气正的教科研队伍具有良好促进作用。

科研培训提能力。郑州市信息技术学校召开2022年郑州市教育科学课题开题报告会暨青年教师科研培训会。学校6个课题组全体成员及近40位青年教师参加会议，通过培训，与会教师进一步明确了“教育情感”和“教育思考”“问题意识”在课题中的

意义，提高了青年教师的教育教学和科研能力，同时为日常的教育教学指明了新的方向。

法制教育“巧链接”。郑州市教育局教学研究室召开郑州市中小学思政课一体化建设暨减负增效课堂教学研讨会，通过课例展示，课后点评、线上的交流与研讨，进一步明确了在新时代五育融合的理念和“双减”背景下的小学道德与法治课堂教学和“思政一体化”观念下的中小学思政课程衔接有效方式，强化中小学思政课程一体化建设。

思政练兵促育人。为认真贯彻“能力作风建设年”活动要求，进一步提高学校课堂思政水平，郑州市国防科技学校启动“课程思政教师大练兵”活动，通过知识培训、交流研讨，深挖专业课程思政教育共性，总结经验和凝聚共识，学校教师对课程思政研究的意义、内涵、体系与方法有了更深刻地认识与理解，促进学校从专业层面搭建课程思政教学体系，增强专业课之间课程思政教育协同效应，从而推进专业思政与课程思政耦合育人效果。

报：市“能力作风建设年”活动领导小组办公室

送：市教育局“能力作风建设年”活动领导小组领导

发：局直属学校（单位）党组织、市属各民办学校党组织、
市教育局机关各党支部

郑州市教育局“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年5月25日印发
